

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ**  
Комитета Государственного Совета Республики Татарстан  
по бюджету, налогам и финансам

**Об обращении к Председателю Правительства Российской Федерации М.В. Мишустину о принятии дополнительных мер по ликвидации социально-экономических последствий распространения новой коронавирусной инфекции COVID-19**

---

Рассмотрев обращение к Председателю Правительства Российской Федерации М.В. Мишустину о принятии дополнительных мер по ликвидации социально-экономических последствий распространения новой коронавирусной инфекции COVID-19, Комитет **ПОСТАНОВЛЯЕТ**:

1. Поддержать обращение к Председателю Правительства Российской Федерации М.В. Мишустину о принятии дополнительных мер по ликвидации социально-экономических последствий распространения новой коронавирусной инфекции COVID-19.
2. Направить настоящее постановление в Законодательную Думу Хабаровского края.

Председатель комитета

Л.А. Якунин

Председателю Правительства  
Российской Федерации

М.В. Мишустину

Уважаемый Михаил Владимирович!

В настоящее время в Хабаровском крае (далее – край), как и в целом в Российской Федерации, сложилась непростая эпидемиологическая ситуация. Распространение новой коронавирусной инфекции COVID-19 потребовало введения режима самоизоляции граждан и стало причиной приостановки деятельности хозяйствующих субъектов по ряду видов экономической деятельности. Меры по борьбе с новой коронавирусной инфекцией COVID-19, принимаемые органами государственной власти, направлены на защиту жизни и здоровья граждан, вместе с тем ограничительные меры негативно отражаются на финансовых результатах деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства (далее – МСП).

В целях сохранения действующих субъектов МСП, сложившихся предпринимательских структур и их связей, создания условий для восстановительного роста экономики считаем на данном этапе целесообразным освободить субъекты МСП, пострадавшие в связи с распространением новой коронавирусной инфекции COVID-19, от уплаты страховых взносов на период с 01 июля по 01 октября 2020 года. Эта мера может дать предпринимателям дополнительный источник финансирования оборотных средств и будет способствовать восстановлению объемов продаж, финансовой результативности.

В текущих условиях наращивания незапланированных расходов на борьбу с новой коронавирусной инфекцией COVID-19, сокращения собственных доходов и создавшихся угроз сбалансированности краевого бюджета с учетом значительности обязательств по уплате страховых взносов на обязательное медицинское страхование неработающего населения обращаемся с предложением установить в федеральном законодательстве положение о том, что источником финансирования данных обязательств являются средства федерального бюджета. Высвободившиеся средства краевого бюджета могут быть направлены на льготное лекарственное обеспечение отдельных категорий граждан, в том числе с редкими (орфанными) заболеваниями.

Краевой бюджет несет существенную дополнительную нагрузку на выравнивание цен (тарифов) в северных районах края, на повышение уровня оплаты труда работникам бюджетной сферы в соответствии с указами Президента Российской Федерации, по выпадающим доходам, обусловленным изменениями налогового и бюджетного законодательства.

Реструктуризация внутреннего государственного долга края путем конвертации обязательств перед коммерческими банками в бюджетные кредиты дала бы возможность краю обеспечить социально значимые обязательства перед жителями края, принятые в соответствии с решениями Президента Российской Федерации и Правительства Российской Федерации, которые являются

безусловным приоритетом в деятельности органов государственной власти. Эта мера станет существенной поддержкой бюджетной стабильности региона с учетом того, что государственный долг края по состоянию на 01 января 2020 года составлял 51 926 млн. рублей, в котором доля кредитов, полученных в коммерческих банках, составляла 73,9 процента, на 01 мая 2020 года – 57 926 млн. рублей и 69,7 процента соответственно. Объем процентов по обязательствам края перед коммерческими банками в краевом бюджете на 2020 год составляет 3 339,7 млн. рублей.

На основании изложенного депутаты Законодательной Думы края обращаются к Вам с просьбой выйти с законодательными инициативами в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации:

об освобождении субъектов МСП, пострадавших в связи с распространением новой коронавирусной инфекции COVID-19, от уплаты страховых взносов на период с 01 июля по 01 октября 2020 года;

об установлении положения о том, что уплата страховых взносов на обязательное медицинское страхование неработающего населения осуществляется за счет средств федерального бюджета;

о реструктуризации внутреннего государственного долга края путем конвертации обязательств перед коммерческими банками в бюджетные кредиты.

Депутаты Законодательной Думы  
Хабаровского края